

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№134 (29232), вторник, 22 ноября 2022 г.

Прислушавшись к тоболякам, глава города Максим Афанасьев решил: Новому году быть. Но быть в изменённом формате – в этом году обойдёмся без лишней помпезности

» 2

## ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

# Первая – это не порядковый номер

Школа №1 – старейшее учебное заведение города – отметила своё 170-летие



Гостей встречали красной дорожкой. Старшеклассники в костюмах XIX века приветствовали всех, кто пришёл на юбилей. А гостей было много – чиновники, депутаты, ветераны отрасли «Образование», директора школ города, врачи, учёные, строители, депутаты, общественные деятели, Герои Советского Союза. Зданию школы пожелали ещё не одно столетие послужить людям. Впро-

городского совета ветеранов Вера Копылова. Много добрых слов прозвучало в адрес педагогического коллектива школы №1, её выпускников, прославлявших и прославляющих наш город. А среди них учителя, врачи, учёные, строители, депутаты, общественные деятели, Герои Советского Союза. Зданию школы пожелали ещё не одно столетие послужить людям. Впро-

и патриотического воспитания.

Нынешний директор школы Евгений Шваб в ответном слове поблагодарил педагогов разных поколений, которые на протяжении многих десятилетий поддерживали взятую планку, давая ученикам крепкие знания и воспитывая в них юных патриотов. Он подчеркнул, что все сказанные в этот вечер добрые



Каждый квадратный метр здания дышал историей. Да и литературно-музыкальная композиция, ставшая прологом праздника, обратила почтенную публику к страницам истории, которые все вместе охотно перелистали: от момента создания школы во времена царской империи до наших дней.

Поздравили коллектив школы с юбилеем глава города Максим Афанасьев, председатель городской думы Андрей Ходосевич, его заместитель Михаил Никитин, депутат областной думы Тамара Казанцева (выпускница этой школы), от директорского сообщества директор школы №15 – Сайт Хисматулин, директор департамента по образованию Наталья Бельшева, заместитель председателя



чем, в этом нет ничего фантастического: при хорошем содержании здание действительно ещё стоит. Красной нитью через весь юбилейный вечер прошла мысль о том, что школа №1 – это не порядковый номер, что школа старается быть первой по многим позициям, особенно ей это удаётся в вопросах краеведения

слова адресованы им. Ну а нынешний педагогический коллектив обязуется планировать не уронить, поддерживать и при этом внедрять инновации, чтобы шагать в ногу со временем.

Почётные гости пришли на юбилей не с пустыми руками. Подарки лились рекой. Появится в школе новая школьная мебель, компьютеры и многое другое, что позволит значительно укрепить материально-техническую базу общеобразовательной организации.

Многие члены трудового коллектива школы были в этот праздничный вечер удостоены различных наград. Лидером по количеству наград можно было назвать Надежду Крюкову, которой вручили и юбилейные медали, и орден Мина и Пожарского за вклад в развитие гражданского общества и народного единства.

Среди награждённых оказались достойнейшие профессионалы: Татьяна Туринцева, Альфия Кинчина, Михаил Бычков, Юлия Качура, Альбина Торопова, Зульфия Биктимирова, Танзила Кабурова, Надежда Зан, Любовь Сигаева.

Завершил торжественную часть вечера свободный микрофон, к которо-

му подходили выпускники разных лет, делясь воспоминаниями о школьной поре – кто в прозе, а кто и в стихах, как это сделала поэтесса Нина Староненко. Вышел душевный разговор выпускников, для которых стены школы №1 были и остаются родным домом.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)



## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

### Нужные проекты

В начале ноября текущего года общий уровень финансирования реализации национальных проектов в Тюменской области составил 80% от годового плана, сообщает региональный департамент экономики.

Как доложил в ходе совещания по реализации нацпроектов директор департамента экономики Тюменской области Максим Скворцов, уровень финансирования национальных проектов «Жильё и городская среда» и «Безопасные и качественные дороги» превысил 90%. Выполнение нацпроектов «Образование» и «Демография» профинансировано более чем на 80%.

Глава региона Александр Моор поручил обеспечить финансирование национальных проектов в установленные сроки, при этом напомнив о необходимости экономии бюджетных средств.

«Цель национальных проектов в первую очередь заключается в повышении качества жизни наших земляков, поэтому они должны быть реализованы в полном объёме», – подчеркнул Александр Моор.

Лада ЛИСОВА

### Это их право

С начала 2022 года 883 жителя Тюменской области воспользовались правом льготной газификации.

Всего на эти цели в текущем году предусмотрено 94,5 млн рублей. Газификация за счёт средств областного бюджета осуществляется с 2008 года. С апреля 2022 года размер выплаты по решению регионального правительства увеличен

С апреля 2022 года размер выплаты по решению регионального правительства увеличен до 90 000 рублей

до 90 000 рублей. Воспользоваться таким правом газификации могут граждане 43 льготных категорий: инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены семьи погибших (умерших) инвалидов/ветеранов боевых действий, участников/инвалидов Великой Отечественной войны, члены малоимущей семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и другие.

#### СОТМЕТИМ,

что на начало 2022 года уровень газификации составил 96,9%. К 2023 году планируется поднять значение до 97,3%. За 2022 год в АО «Газпром газораспределение Север» заключено 13 598 договоров на догазификацию, из них до границ земельных участков исполнено 8 450, в т. ч. подключено 3 585 домовладений. Всего на эти цели в текущем году предусмотрено 94,5 млн рублей.

Вера ХОХЛОВА

## ДОСТУПНАЯ СРЕДА

### Рисунга индустриальный пейзаж

Впервые на обзорную экскурсию по «ЗапСибНефтехиму» приехала группа от Тобольской местной организации Всероссийского общества слепых (ТМО ВОС).

Председатель организации Ольга Непомнящих призналась, что это одна из наиболее продуманных, понятных и комфортных экскурсионных поездок на память общества слепых. Если зрячий человек в восприятии информации полагается и на зрение, и на слух, то для слепого или слабовидящего экскурсанта главным – это хороший звук. И группа ВОС отметила отличные наушники, профессиональную акустическую систему в конференц-зале.

– Ни на каком этапе поездки мы не испытывали проблем и везде чувствовали себя в безопасности, а это важно. Такое отношение и организация – пример для всего города. А образы, которые использовали сопровождающие, – это отдельная история, они помогли нарисовать для нас индустриальные пейзажи. Особенно сравнение многометровых колонн и людей, которые кажутся муравьями под ними.

И, конечно, один из самых запоминающихся моментов – интерактив с сизами. Где ещё можно походить в каске инженера? – оценила экскурсию Ольга Непомнящих.

#### СДЛЯ ОСОБЕННЫХ ГОСТЕЙ

Ещё на стадии проектирования и строительства смотровой площадки «ЗапСибНефтехима» были учтены потребности людей с ограниченными возможностями здоровья. И лифт, и дублирование надписей шрифтом Брайля, свободные лестничные пролёты, поручни, пандусы – всё это позволяет сейчас без опасений принимать на площадке особых гостей, комментирует пресс-служба «ЗСНХ».

Но теперь есть новая цель: члены общества слепых мечтают пройти по экотропе СИБУРА.

Евгения ЛЕЖНЁВА

